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Úvodní 
slovo

Milí čtenáři Zlatého rohu,
březen přináší první skutečný nádech jara a  s  ním 
i novou energii. Příroda se probouzí.
Na stránkách březnového čísla vám představíme 
projekt výsadeb zeleně ve Starém Městě, který od-
startuje v  druhé polovině března. Dozvíte se také 
o plánovaném jarním úklidu.

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka

Součástí zpravodaje je i  rozhovor s odborným lesním 
hospodářem Jiřím Golem o městských lesích – o jejich 
stavu, péči i výzvách do budoucna.
Přeji vám příjemné jarní dny a chuť podílet se na tom, 
aby Staré Město dál rozkvétalo.

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
při pohledu do kalendáře, umocněného pohledem 
do krajiny, můžeme konstatovat, že jaro je nekompro-
misně za dveřmi. A i když u nás na horách umí počasí 
ještě překvapit, už teď je cítit, že se něco mění. Brzy ve 
vzduchu ucítíme ten typický svěží, vlhký nádech tají-
cího sněhu, rána budou světlejší a  dny delší. Přibude 
i  více, toliko dlouho očekávaných, slunečních paprs-
ků. Ptáci zpívají častěji, slunce má větší sílu a  člověk 
má najednou chuť otevřít okno dokořán, nadechnout 
se a  pustit se do práce. Jarní probuzení přírody totiž 
není jen o  tom, co se děje venku  – je to i  nový start 
aktivního roku pro každého z nás. Březen a duben jsou 
měsíce, kdy uklízíme po zimě  – kolem domů, na za-
hradách i v ulicích. Dáváme do pořádku věci, které se 
přes zimu odkládaly, plánujeme, co letos zvládneme, 
a krok za krokem proměňujeme nápady ve skutečnost. 
A stejně tak se po zimě probouzí i naše město. Jaro je 
pro nás tradičně obdobím, kdy začínají konkrétní prá-
ce a je vidět, že se Staré Město posouvá. Postupně se 

pustíme do úklidu a  oprav komunikací. Nový povrch 
získá ulice Sportovní až po fotbalové hřiště  – tímto 
bychom chtěli dokončit nejvýraznější proměnu naše-
ho sportovního areálu. Věříme, že kvalitní přístupovou 
komunikaci ocení nejenom maminky s  kočárky, děti 
na kolech a  koloběžkách, ale i  senioři při procházce 
městem. K  jaru samozřejmě patří i  zazelení přírody. 
Právě na konci března spouštíme projekt jarních vý-
sadeb dřevin, keřů a květinových výzdob v intravilánu 
města. Chceme, aby veřejný prostor působil přívětivěji, 
měl více stínu, a aby mohlo naše město s příchodem 
jara vykvést do své celkové krásy. Jsem rád, že se nám 
podaří výsadby realizovat za značného přispění obdr-
žených dotačních prostředků, a že výsledky budou vi-
dět už během této sezóny. Jakmile začnou pomyslně 
vysychat louky, stráně a lesy, navážeme další aktivitou, 
která nás dlouhodobě těší: budováním nové naučné 
stezky kolem bunkrů. Je to projekt, který propojí naši 
krajinu s její historií a nabídne smysluplný cíl pro pro-
cházky místním i  návštěvníkům. A  protože jaro bývá 
také časem větších změn, čeká nás snad nejvýznam-
nější počin za posledních několik desetiletí. Výstavba 
nové benzínky při vjezdu do Starého Města. Vnímáme 
to jako další dílek do velké skládanky postupné promě-
ny Starého Města a definitivní tečku za nepříliš pove-
denou kapitolou naší historie. Jaro je zkrátka období, 
kdy se věci dávají do pohybu. Ať už je to v přírodě, na 
zahradě, nebo v našem městě. Přeji nám všem, aby le-
tošní jarní probuzení přineslo dobrou energii, chuť do 
práce i radost z toho, že se kolem nás mění věci k lepší-
mu. Ať se nám daří v malém i velkém – v rodině, v práci 
i v žití ve Starém Městě.
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Informace
z Městského 
úřadu
Výpis z jednání RM č. 62 ze dne 13. 1. 2026
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 62. Rady Města Staré Město,
•	 směrnici č. MU/OB  – 8/2026  – Směrnice o  naklá-

dání se zbraněmi a střelivem u Městské policie Staré 
Město,

•	 smlouvu Scania Services 360 č. CZ2026/
MCA0059942_1 uzavřenou mezi společností 
Scania Czech Republic s.r.o, Chrášťany a  Městem 
Staré Město. Předmětem smlouvy je poskytování 
pravidelných servisních a  doplňkových služeb, dle 
doporučení stanovených,

•	 smlouvu o  poskytování služeb „KEO4 pečetění 
dokumentů“, číslo: SMP-00002/2026 uzavřenou 
mezi společností Alis s.r.o. Česká Lípa a  Městem 
Staré Město. Předmětem smlouvy je poskytování 
služby „KEO4 pečetění dokumentů“ - opatření 
dokumentu kvalifikovanou elektronickou pečetí 
a  kvalifikovaným elektronickým časovým razítkem 
prostřednictvím funkcí a  automatizovaných proce-
sů v software KEO4 Spisová služba, případně dalších 
modulech informačního systému KEO4 v cenách dle 
skutečného množství vydaných razítek dle před-
ložené cenové nabídky,

•	 cenovou nabídku společnosti Lighting Projects 
Consulting s.r.o., Praha 6. Předmětem nabídky je 
Zpracování energetického posudku a  závěrečné 
vyhodnocení akce „Výměna svítidel VO v  místních 
částech“,

•	 cenovou nabídku společnosti Regiozona s.r.o. Zlín 
na zajištění kompletních služeb v  souvislosti s  pří-
pravou a realizací veřejné zakázky „Přestavba býva-
lých dílen na školní bazén“,

•	 cenovou nabídku společnosti Regiozona s.r.o. Zlín, 
IČ: 03624625 na zajištění kompletních služeb v sou-
vislosti s  přípravou a  realizací veřejné zakázky „Na-
učná stezka kolem bunkrů - Staré Město“,

•	 přechod nájemního práva k bytu č.2, na sídlišti Bu-

dovatelů 404, 788 32 Staré Město v souladu s § 2279, 
odst. 1, Nového občanský zákoníku č. 89/2012 Sb.

•	 dohodu o  spolupráci při společném plnění po-
vinností dle § 5 Zákona č. 360/2022 Sb. mezi Městem 
Staré Město a  EKO servisem Zábřeh s.r.o. Zábřeh. 
Předmětem dohody je spolupráce smluvních stran 
při vykazování společného plnění minimálního 
podílu nízkoemisních vozidel v  kategoriích N2-N3 
(nové svozové vozidlo),

•	 časový dodatek č.1 ke Smlouvě o zpracování projek-
tové dokumentace pro záměr „ Revitalizace náměstí 
Osvobození Staré Město“ uzavřenou mezi Městem 
Staré Město a společností MAAUS s.r.o., Brno,

•	 změnu platového výměru ředitele Základní a  Ma-
teřské školy Staré Město od 1.  1.  2026 v  souladu 
se zákonem č. 262/2006 Sb., Zákoník práce, NV č. 
466/2024 o  platových poměrech zaměstnanců ve 
veřejných službách, z  důvodu změny tabulkového 
platového postupu,

ustavila
•	 osobu pověřenou správou, úschovou, výdejem 

a evidencí služebních zbraní a střeliva Městské poli-
cie Staré Město (hlavní zbrojíř) starostu města Lukáše  
Koreše, držitele zbrojního listu podle § 147 zákona  
č. 90/2024 Sb., o zbraních a střelivu,

uložila
•	 starostovi města zajistit vyhlášení konkurzního řízení 

na ředitele /ředitelku Základní a Mateřské školy Staré 
Město v souladu s platnými právními předpisy, zve-
řejnění konkurzního řízení předepsaným způsobem 
a zajistit součinnost při ustavení konkurzní komise,

vzala na vědomí
•	 že ke dni 31. 7. 2026 končí funkční období současné-

ho ředitele Základní a  Mateřské školy Staré Město 
a  rozhodla v  souladu s  § 166 odst. 2 a  3 zákona č. 
561/2004 Sb., o  předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), 
ve znění pozdějších předpisů, a  v  souladu s  vyhláš-
kou č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkurzního řízení 
a konkurzních komisích, ve znění pozdějších předpi-
sů, vyhlásit konkurzní řízení na obsazení pracovního 
místa ředitele/ředitelky příspěvkové organizace Zá-
kladní škola a Mateřská škola Staré Město,

•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 předběžnou cenovou nabídku společnosti Opav-

ská lesní a.s. Opava na odkup dřevní hmoty pro  
1. Q 2026.

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 záměr prodeje nemovitosti objektu předválečného 

opevnění č. VII/33/A-180Z na st.p.č. 1011 o výměře 
91 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,

•	 záměr prodeje pozemku p.č. 562/3 o výměře 503 m2 
v k.ú. Stříbrnice,

•	 záměr pronájmu nebytových prostor v hospodářské 
části u č.p. 318 na st.p.č. 531 v k.ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem o výměře 11 m2.
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redakce

redakce

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z  jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

Výpis z jednání RM č. 63 ze dne 27. 1. 2026
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 63. Rady Města Staré Město,
•	 kupní smlouvu č.4823/26 mezi prodávajícím 

Městem Staré Město a kupujícím WOOD & PAPER 
a.s Ivančice. Předmětem smlouvy je prodej vlákni-
nového dříví smluveném množství a  cenách pro  
1. čtvrtletí roku 2026,

•	 příkazní smlouvu č. SML-26-0091 uzavřenou mezi 
Městem Staré Město a  společností RPA LEGAL, 
s.r.o. Brno. Předmětem smlouvy je kompletní ad-
ministrace dotace k projektu „Energetické úspory 
gastroprovozu ZŠ Staré Město“,

•	 smlouvo o  dílo uzavřenou mezi Městem Staré 
Město a nadačním fondem Apolo - Sousedská Po-
moc, Klatovy. Předmětem smlouvy je vyhotovení 
studie proveditelnosti revitalizace a  renaturace 
povodí Bystřiny a Vrbenského potoka,

•	 smlouvu o dílo č.2/2026 uzavřenou mezi Městem 
Staré Město a  René Seifriedem, kamenosochař 
a restaurátor Olomouc – Svatý Kopeček. Předmě-
tem smlouvy je odborné restaurování kašny se so-
chou Neptuna na náměstí ve Starém Městě,

•	 smlouva o spolupráci při zajištění kulturně-vzdě-
lávacího projektu uzavřenou mezi Městem Sta-
ré Město a  společností POST BELLUM z.s. Praha 
2. Jedná se o  spolupráci v  rámci zapojení ZŠ do 
projektu Příběhy našich sousedů,

•	 rozdělení dotací na činnost na rok 2026 ne-
ziskovým organizacím v předloženém znění:
•	 TJ BANÍK Staré Město v částce 150.000,– Kč,
•	 JUNÁK  – český skaut, středisko Sněžník Staré 

Město z.s. v částce: 60. 000 Kč,
•	 Sportovní klub Outdoor Jeseníky, z.s. Staré 

Město v částce: 95.000 Kč,
•	 Společnost Podané ruce o.p.s. Brno v  částce: 

20.000 Kč pro terénní práci s  dětmi a  mládeží 
na území Starého Města,

•	 -Společnost Podané ruce o.p.s. Brno v  částce: 
10.000 Kč pro práci s  uživateli nealkoholových 
drog na území Starého Města,

•	 SRPŠ při ZŠ a MŠ Staré Město v částce: 41.500 Kč,
•	 Český svaz včelařů p.s. Staré Město v  částce 

7.000 Kč,
•	 Staroměstský Bowling Club z.s. Staré Město 

v částce 10.000 Kč.

Rada města zároveň schvalila uzavření ve-
řejnoprávních smluv a pověřila starostu jejich pod-
pisem,
•	 rozdělení grantů na uspořádání sportovní, kul-

turní nebo jiné veřejně prospěšné akce z rozpočtu 
Města Staré Město na rok 2026 v  předloženém 
znění:

•	 Staroměstský Bowling Club ve výši 16.000 Kč,
•	 Sportovní klub Outdoor Jeseníky, z.s. Staré Město 

ve výši 15.000 Kč,
•	 realizaci akce „Rodinný festival Bez rozdílu“, který 

se bude konat dne 27. 6. 2026 ve Starém Městě,
•	 žádost Základní školy a  mateřské školy Staré 

Město o příspěvek na sportovně-poznávací pobyt 
v Rakousku ve dnech 15.–19. 6. 2026 pro žáky zá-
kladní školy ve výši 1500 Kč na žáka,

•	 dohodu o poskytnutí příspěvku na údržbu a zve-
lebení nemovitosti dle přiloženého seznamu,

uložila
•	 vedoucí hospodářsko - správního odboru vyzvat 

dotčené příjemce dotací k  nápravě zjištěných 
nedostatků včetně vypořádání neoprávněně 
uplatněných nákladů v  souladu s  platnými Pod-
mínkami pro poskytování grantů a dotací,

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 - zápis Finančního výboru ze dne 18.  12.  2025 

z  kontroly vyúčtování grantů a  dotací po-
skytnutých z  rozpočtu města Staré Město za rok 
2025 včetně zjištěných dílčích nesrovnalostí v ob-
lasti dodržování podmínek pro čerpání grantů 
a dotací u některých příjemců, spočívající zejmé-
na v  uplatnění neuznatelných nákladů a  překro-
čení stanovených limitů dle platných Podmínek 
pro poskytování grantů a dotací města.

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 ukončení smlouvy o nájmu dohodou nebytových 

prostor v  areálu bývalých kasáren, místnosti č. 7 
a 9 v budově č. 3 na st.p.č. 977 v k.ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem ke dni 31. 1. 2026,

•	 pronájem části nebytových prostor v  přízemí, 
místnost č. 7 o celkové výměře 70 m2, v budově č. 
3 v bývalých kasárnách stojící na pozemku p.č. st. 
982 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z jednání Rady města je 
uložen u starosty města. 
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Lukáš Koreš

Lyžování zdarma pro staroměstské děti - 
když hory táhnou a spolupráce dává smysl
Přestože máme březnové číslo našeho zpravodaje 
zaměřené na jaro, dovolte mi krátké ohlédnutí za 
probíhající zimou. Pololetní prázdniny jsou pro děti 
krátkým užitím volna a nadechnutím uprostřed zimy. 
Pro nás v  horském městečku také jedou z  mnoha 
ideálních příležitostí, jak vytáhnout děti ven na sníh. 
Proto jsme letos ve spolupráci se Skiareálem Kunči-
ce připravili akci celodenního lyžování zdarma pro 
děti ze Starého Města. Podmínka byla jednoduchá: 
mít vyřízenou slevovou kartu, kterou město vydávalo 
bezplatně, a pak už stačilo jen dorazit na svah a užít 
si den v pohybu. Nakonec se akce zúčastnilo 33 dětí. 
A  i když by někdo mohl čekat vyšší číslo, my to vní-
máme jako velmi pěkný výsledek – zvlášť v době, kdy 
se rodiny často musí rozhodovat mezi více aktivita-
mi, rodinnými návštěvami a  bojem s  nachlazením 
a nemocemi. Nejdůležitější ale je, co se ukázalo „pod 
povrchem“: slevovou kartu si v průběhu zimy vyří-
dilo více než 80 staroměstských dětí. To je pro nás 
jasný signál, že sport, lyžování a  hory ve Starém 
Městě táhnou – a že podpora dětí v pohybu má ob-
rovský smysl.
Velké poděkování patří Skiareálu Kunčice nejen za 
vstřícnost, ale i za gesto, které nás opravdu potěšilo: 

původně areál avizoval, že za každé dítě, které si vy-
zvedne skipas, daruje 500 Kč na mládežnický fotbal. 
Nakonec ale Kunčice částku zdvojnásobily na 1 000 Kč 
za dítě. Díky tomu poputuje na podporu našich ma-
lých fotbalistů celkem 33 000 Kč. To už je konkrétní 
pomoc, která se promění do sportovního vybavení 
a tréninků – zkrátka do věcí, které děti opravdu využi-
jí. Celá akce má pro nás ještě jeden rozměr. Nejde jen 
o „jednorázové lyžování zdarma“. Jde o to, aby si děti 
postupně vytvořily vztah k  našim horám a  ke spor-
tu jako přirozené součásti života tady u nás. A právě 
v tom je podobná spolupráce nesmírně cenná: když 
se spojí město, areály a  lidé, kterým na regionu 
záleží, vznikají věci, které nejsou vidět hned jako 
nová stavba  – ale dlouhodobě budují komunitu, 
zdravé návyky a místní identitu.
Děkujeme Skiareálu Kunčice i všem, kteří se na pod-
poře lyžování podílejí – ať už organizačně, finančně, 
nebo tím, že děti prostě vezmou na svah a  ukážou 
jim, že zima u nás není jen období „přečkání“, ale pří-
ležitost pro radost a pohyb. Věřím, že podobné akce 
budeme dál rozvíjet – aby hory nebyly pro naše děti 
pouhou kulisou, ale skutečným domovem.
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Oživení pro Staré Město: na konci března 
startují první jarní výsadby v intravilánu
Staré Město je horské městečko – veřejná zeleň, stromy 
a ptáci v korunách by u nás měly být nedílnou, téměř 
automatickou samozřejmostí. Dnes je ale mimo park 
a lesopark v řadě míst citelný nedostatek udržované 
veřejné zeleně. V některých částech převládají tvrdé – 
industriální povrchy, rozlehlé travní plochy určené jen 
ke kosení, které letní slunce vypálí doslova na vyprahlou 
step, anebo prostory, které se historicky zanedbávaly. 
Právě proto na konci března spouštíme projekt výsa-
deb dřevin v  intravilánu města, který má postupně 
změnit několik konkrétních lokalit tak, aby byly příjem-
nější pro obyvatele i návštěvníky – a aby město půso-
bilo zeleněji a „živěji“. Zeleň ve městě není jen estetická 
záležitost. Stromy a  keře pomáhají ochlazovat ulice 
a zpevněné plochy v horkých dnech, zadržují vodu, 
tlumí prach i hluk a přirozeně vytvářejí prostor, kde se 
lidé rádi zastaví. Důležité je i  to, že správně navržená 
a udržovaná zeleň podporuje biodiverzitu – ptactvo, 
opylovače i  drobné živočichy. Projekt je připraven 
s důrazem na dlouhodobou funkčnost: počítá se s ná-
slednou péčí a zálivkou v prvních letech, aby se výsad-
by dobře ujaly.
Projekt se týká pěti míst napříč městem: Sídliště Bu-
dovatelů, prostor u řadových garáží u nádraží, le-
sopark, okolí bytovek na Jesenické ulici a areál za 
školní tělocvičnou. Dalo by se říct, že každá lokalita 
má trochu jiný problém – a proto navrhujeme i pokaž-
dé částečně jiné řešení.

1) Sídliště Budovatelů: více zeleně, více stínu, 
méně „průmyslového“ dojmu
Sídliště Budovatelů je místo, které všichni známe. 
Dlouho bylo přehlížené a  opomíjené. Novější pane-
lová výstavba je sice postupně revitalizovaná (fasády, 

úpravy okolí), doplnili jsme lavičky před vchody a v loň-
ském roce i vkusné a praktické přístřešky na kontejne-
ry. Přesto ale lokalita pořád působí tvrdě – chybí zde 
zeleň, která by prostor změkčila, dala mu měřítko a při-
nesla stín i  příjemnější atmosféru. Cílem výsadeb je 
proto doplnit keře a stromy, vytvořit zelené skupiny 
a postupně udělat ze sídliště místo, které bude působit 
útulněji a bezpečněji.

2) Garáže u nádraží: zelená clona místo první-
ho nevzhledného dojmu
Při příjezdu do Starého Města vlakem jsou řadové garáže 
u nádraží jednou z prvních věcí, které člověk uvidí. A ruku 
na srdce – nejde o vizitku, kterou bychom chtěli ukazovat 
jako první. Proto zde chceme vytvořit zelenou clonu: 
keře a stromy pomohou prostor opticky zakrýt, změkčit 
a zlepšit dojem z příjezdu do města. V návrhu je například 
kombinace výsadeb jeřábu, meruzalek a šeříků.

3) Areál za školní tělocvičnou: z nevyužitého 
prostoru přírodní učebna a klidové místo
Další důležitou lokalitou je areál za školní tělo-
cvičnou a  školní zahrada, prostor, který byl dlouhá 
léta zanedbaný – zarostlý a plný různých zbytků a ha-
rampádí. V  loňském roce jsme zde provedli nezbytné 
terénní úpravy a přemístili zrekonstruovanou venkovní 
učebnu doplněnou o  nový nábytek. Letos chceme 
v tomto koutku s obrovským potenciálem pokračovat 
výsadbami dřevin tak, aby zde vzniklo místo pro ven-
kovní výuku i přirozený prostor v doteku přírody: při-
budou stromy, ovocné keře a také květnatá – divoká 
louka. Prudké svahy, které se obtížně udržují, zabezpe-
čí půdokryvné keře a skalníky.

4) Lesopark: doplnění a obnova po povodni
Lesopark je dnes přirozeným rekreačním a  odpočin-
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kovým zázemím města. Jeho zrod ale nebyl jedno-
duchý a  od prvopočátku jej provázely komplikace. 
To bylo také důvodem, proč značná část výsadeb po-
stupně uhynula a  uschla. Také povodeň v  roce 2024 
výrazně proměnila spodní část lesoparku. Bylo by chy-
bou tuto část města přehlížet a  dělat, že neexistuje. 
Loňský projekt se samoobslužným minigolfem ukázal, 
že i tento prostor nabízí rozvíjející se potenciál. Výsad-
by zde realizované budou doplňkové – cílem je posílit 
druhovou pestrost a doplnit místa, kde to dává smysl 
z hlediska stínu, struktury porostu a postupné obnovy 
území.

5) Bytovky na Jesenické ulici: ze sečených 
ploch zelenější prostředí pro bydlení
Poslední lokalitou jsou plochy okolo bytovek na Je-
senické ulici. Dnes zde vidíme hlavně travní porosty 
určené k  sečení, ale prakticky žádné keře či stromy. 
Chceme proto doplnit dřeviny tak, aby vzniklo příjem-
nější prostředí pro bydlení, více stínu a také větší pes-
trost. Současně je návrh vedený citlivě tak, aby výsad-
by nebránily výhledu z  oken a  respektovaly vedení 
inženýrských sítí. Lukáš Koreš

Celkem je navržena výsadba 129 stromů a 262 keřů. 
Součástí projektu je i  květnatá louka s  luční směsí 
vhodnou i  do vyšších poloh. Výběr druhů kombinuje 
okrasné i užitkové dřeviny a počítá s tím, aby výsadby 
byly odolné a zároveň přínosné pro přírodu ve městě. 
V  projektu se objevují například: buk, dub, dřezovec, 
jeřáb, borovice (blatka i  lesní), dále okrasné a ovocné 
druhy třešní a  višní, střemcha, mišpule nebo ovocné 
vysokokmeny. Z  keřů: meruzalka, šeříky, půdokryvné 
skalníky na svahy, ořechokřídlec a ovocné keře (rybíz, 
angrešt, josta aj.)
Projekt je spolufinancovaný z  Operačního programu 
Životní prostředí. Z dotace je přiznána částka ze stát-
ního rozpočtu 1 381 170 Kč, celkové financování akce 
činí 1 624 906 Kč. Sázet je jen první krok. U  stromů 
i keřů je klíčová následná péče – především v prvních 
dvou až třech letech. Projekt proto počítá s pravidelný-
mi kontrolami, odplevelováním/údržbou, zálivkou 
i případným doplněním výsadby. U stromů je v prvních 
třech letech plánována intenzivnější zálivka minimálně 
12× ročně podle počasí.

Les není projekt na volební období,
ale na století
Les roste pomalu, ale rozhodnutí o jeho podobě dě-
láme dnes. Městské lesy Starého Města prošly v  po-
sledních letech výraznými změnami  – od navrácení 
části historického majetku zpět od státního podniku 
Lesy České republiky až po reakce na sucho, kůrovce 
a klimatickou změnu.
Jaký je jejich současný stav, co je dnes největší vý-
zvou a jak má vypadat les budoucnosti? O tom všem 
mluví v  rozhovoru odborný hospodář Města Staré 
Město Jiří Gol.

Jaká je celková výměra městských lesů Starého 
Města a kde se převážně nacházejí? Můžete přiblí-
žit jejich rozložení a nadmořskou výšku?
Celková výměra staroměstských lesů je dnes 247 hek-
tarů. Ne vždy tomu tak ale bylo. Staré Město mělo his-
toricky větší lesní majetek, o jehož značnou část přišlo 
po druhé světové válce, kdy lesy přešly do majetku 
státu.
Od roku 2013 vedlo město soudní spor se státním 
podnikem Lesy České republiky o  navrácení his-
torického majetku. Díky několikaleté práci Lukáše 
Koreše a  tehdejšího tajemníka Jaroslava Mrázka se 
podařilo dohledat archivní dokumenty prokazující 
vlastnické právo města. Na základě těchto důkazů 
soud nárok uznal a  město tak získalo zpět přibližně 
130 hektarů lesa. Původní výměra městských lesů, 
která činila něco málo přes sto hektarů, se tak více než 
zdvojnásobila.
Lesní majetek města je poměrně roztříštěný. Některé 
lesní celky jsou větší, jiné tvoří menší porosty rozptý-

lené v  různých částech všech katastrů. Nacházejí se 
od nejnižších poloh mezi Chrasticemi a Vysokými Ži-
břidovicemi v nadmořské výšce kolem 400 m n. m. až 
po nejvyšší partie v  okolí Paprsku, kde lesy zasahují 
téměř do 1 000 m n. m.

Jaká je druhová skladba našich lesů? Převládají 
smrkové porosty, nebo se postupně zvyšuje podíl 
listnáčů a jedle?
Druhová skladba našich lesů je poměrně pestrá, 
i  když by samozřejmě mohla být bohatší, zejména 
kvůli zvýšení stability porostů v době probíhající kli-
matické změny.
Zatím stále převládají smrkové porosty. Je to dáno 
historickým vývojem – když se dnes projdete dospě-
lým smrkovým lesem, jdete porostem, který byl vy-
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sazen v  době Rakouska-Uherska. Smrk byl tehdy 
preferovanou dřevinou a  jeho dominance je tedy 
do značné míry dědictvím minulosti. Podíl listnáčů 
a  jedle se postupně zvyšuje, především díky cílené 
práci lesníků, kteří se snaží o větší druhovou pestrost 
a vyšší odolnost lesa.
Zastoupení dřevin je následující: smrk ztepilý 48  %, 
buk lesní 25 %, javor mléč a klen 12 %, bříza bělokorá 
5 %, modřín opadavý 4 %, jedle bělokorá 2 % a olše 
lepkavá a šedá 2 %, zatímco druhy jako borovice lesní, 
douglaska tisolistá, jasan ztepilý, jilm horský, topol 
osika, vrby, třešeň ptačí a habr obecný jsou zastoupe-
ny pouze vtroušeně.

Jak se městské lesy změnily za posledních 10–
15  let? Co bylo hlavní příčinou těchto změn 
(kůrovec, sucho, vítr)?
Městské lesy se za posledních 10 až 15  let mění po-
stupně, a hlavní příčinou je oteplování klimatu. Toho 
si všimne každý, kdo pracuje v přírodě – rolníci, lesní-
ci, včelaři. Ty změny jsou jednak pomalé a dlouhodo-
bé, které nejsou na první pohled tolik patrné, a  pak 
rychlé, kdy je příčinou vítr, sucho nebo kůrovec.
Sucho v  posledních letech trápí nejen lesníky. Kaž-
dý Staroměšťák a milovník zimních sportů vidí, kolik 
dnes bývá v  zimě sněhu. A  právě nedostatek sněhu 
má zásadní dopad na vitalitu lesa. Sníh totiž přiro-
zeně pomalu odtává, voda se postupně vsakuje do 
hlubších vrstev půdy a  doplňuje zásoby podzemní 
vody. Děje se tak na jaře v době, kdy jsou stromy ještě 
ve vegetačním klidu a  vodu nečerpají zpět z  půdy 
do korun. Pokud sněhu ubývá, vody je v půdě nedo-
statek a  lesní porosty chřadnou. Důsledkem suchem 
oslabených porostů může být např. další kůrovcová 
kalamita.
Zajímavou změnou posledních let je také pozvolný 
nástup teplomilnějších druhů dřevin. V  některých 
částech, např. katastru Chrastic, se už dnes pod smr-
kovými porosty nebo v  porostních okrajích objevují 
mladé semenáčky dubů. Postupně se budou přiro-
zeně více prosazovat i habry nebo lípy.

Jaký je aktuální zdravotní stav lesů ve správě 
města? Máme ještě problém s kůrovcem, nebo už 
se situace stabilizovala?
V  minulém roce bylo množství nahodilých těžeb 
minimální. Nahodilé těžby jsou ty, které nejsou 
plánované  – tedy například po vichřicích nebo těž-
by stromů napadených kůrovci (nejznámějším z nich 
je lýkožrout smrkový). Z  tohoto pohledu lze říct, 
že problém s  lýkožroutem je nyní dočasně uhašen. 
Vzhledem k  druhové skladbě porostů a  navzdo-
ry úsměvným prohlášením členů vlády o  konci kli-
matické krize však není otázkou, zda vypukne další 
kůrovcová kalamita, ale kdy k ní dojde.
Na druhou stranu je pravda, že lýkožrout dokáže 
během dvou let udělat to, o co se lesníci snaží desí-
tky let  – radikálně změnit druhovou skladbu lesa. 

A  z  dlouhodobého hlediska v  zásadě vždy smě-
rem k  přirozenějšímu a  stabilnějšímu stavu. Kůrovci 
(v  Česku jich žije asi 130 druhů) jsou po miliony let 
přirozenou součástí lesních ekosystémů. Velké kala-
mity proto nejsou chybou kůrovce jako takového, ale 
důsledkem dřívějšího hospodaření, kdy se smrk vy-
sazoval i do poloh, kam přirozeně nepatří.
V  současnosti je největším problémem přemnožená 
spárkatá zvěř. Udržitelné množství zvěře by bylo ta-
kové, které umožní přirozeně odrůstat všem druhům 
dřevin. Nejde o  konkrétní počet kusů na hektar, ale 
o stav, kdy les dokáže bez oplocenek obnovovat na-
příklad jedli, javor, jilm či další citlivější druhy.
V  našich lesích dnes chybí přirozeně odrůstající 
zmlazení téměř všech druhů dřevin. Najít v  lese ne-
oplocenou jedli do výšky ramen je vzácnější než po-
tkat kocoura dvanácteráka.
Dokud se stavy zvěře nesníží na úroveň, která umožní 
samovolnou obnovu lesa, bude les v  nerovnováze 
a lesní ekosystém zásadně narušený.

Jak probíhá obnova lesa po těžbě? Dáváme 
přednost přirozené obnově, nebo více sázíme? 
Jaké druhy stromů vysazujeme?
Ve staroměstských lesích se snažíme co nejvíce vy-
užívat přirozenou schopnost lesa obnovit se vlastní 
silou, proto upřednostňujeme přirozenou obnovu. 
Je to přírodě bližší způsob hospodaření, výrazně 
ekonomičtější a  z  dlouhodobého hlediska také udr-
žitelnější. Strom, který vyroste z  přirozené obnovy, 
bývá zpravidla vitálnější a lépe přizpůsobený místním 
podmínkám než strom uměle vysazený.
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Pokud je nutné zalesňovat uměle, tedy výsadbou 
nebo výsevem, děje se tak například z důvodu absen-
ce určitého druhu dřeviny na dané lokalitě. Z umělé 
výsadby převažuje buk lesní. V letošním roce plánuje-
me také výsadbu jilmů, modřínů, borovic, javorů 
nebo třeba i  douglasky. Postupně tak rozšiřujeme 
druhovou skladbu a posilujeme stabilitu porostů.

Co městské lesy přinášejí obyvatelům kromě 
produkce dřeva? Jaký význam mají pro rekreaci, 
ochranu vody či krajiny?
Produkce dřeva samozřejmě není zanedbatelná. Sta-
roměstské lesy mají poměrně vysokou průměrnou zá-
sobu dříví na hektar (504 m3/ha), která umožňuje vy-
těžit ročně téměř 2.900 m3 dříví. Hospodářská funkce 
lesa tak má pro město stále svůj význam.
S postupující klimatickou změnou ale začínají nabývat 
na významu i  jiné funkce lesa. Především schopnost 
zadržovat vodu a podílet se na jejím přirozeném ko-
loběhu, zvlhčovat a  ochlazovat vzduch, zachytávat 
prach nebo poskytovat útočiště rostlinám i  živoči-
chům. Jinými slovy – udržovat dynamický, tj. funkční 
lesní ekosystém.
Tyto mimoprodukční funkce dnes postupně nabývají 
na významu a v mnoha ohledech začínají převyšovat 
význam samotné produkce dříví, kvůli které byly lesy 
historicky pěstovány.
Patří k  místnímu koloritu se na jaře předhánět, kdo 
najde větší paroh. V létě vám každé dveře otevře pár 
litrů borůvek, na podzim je univerzálním platidlem 
košík hub a v zimě udrží kondici výlet na běžkách až 
ke státní hranici. Les je tak přirozenou součástí míst-
ního života po celý rok.

Jak se město připravuje na klimatickou změnu? 
Upravuje se skladba dřevin nebo způsob hospo-
daření?
Město se na klimatickou změnu připravuje zásadní 
úpravou způsobu hospodaření.
Les a půda mají jednu společnou vlastnost, jsou ne-
smírně odolné vůči lidské hlouposti. Už více než sto 
let lidé půdu tráví, používají pesticidy, insekticidy, 
zabíjejí systematicky i  nevědomě půdní mikrosvět, 
a přesto nám půda stále plodí a vždy se z toho nějak 
vzpamatuje. To umí i  les, ale my ve Starém Městě už 
víme, že aplikace herbicidů a insekticidů proti buřeni 
nebo kůrovci má prokazatelně toxické účinky nejen 
na keře ostružiny nebo kůrovce, ale také na veške-
rý ostatní hmyz, vodní prostředí a  půdní mikroor-
ganismy. V  městských lesích jsme proto chemii pře-
stali používat.
Upřednostňujeme přirozenou obnovu, zvyšujeme 
druhovou pestrost i  věkovou rozrůzněnost porostů. 
Významnou změnou je také delší ponechávání pří-
pravných, tzv. pionýrských druhů dřevin v porostech.
Uvedu příklad. Po větrné kalamitě vznikne holina a na 
ni přirozeně nalétnou pionýrské druhy  – např. bříza 
nebo jeřáb. Jsou to relativně krátkověké dřeviny, pro-

dukují velké množství lehkých semen, rychle rostou 
a dokážou obsadit otevřený prostor. Zároveň snášejí 
extrémní podmínky – na holině může být v létě něko-
lik centimetrů nad zemí i 50 °C, zatímco v noci teplota 
prudce klesá.
Tyto extrémy velmi špatně snášejí stínomilné, tzv. kli-
maxové dřeviny, jako je jedle, klen, buk nebo jilm. Pod 
ochranou pionýrských dřevin, v lesním mikroklimatu, 
však mohou postupně růst a  vyvíjet se. My těchto 
přípravných dřevin využíváme právě k tomu, aby ná-
sledný les vznikal přirozeněji a stabilněji.
Další změnou je odklon od holosečného hospo-
daření. V  mýtních porostech často provádíme jen 
výběrovou seč jednotlivých stromů namísto toho, 
abychom vytěžili celou plochu a  následně ji uměle 
zalesňovali. Snažíme se zachovat lesní prostředí jako 
celek a směřovat těžby do zimního období, kdy díky 
sněhu nedochází k  tak velkému poškození zmlazení 
pod porostem.
Nedává-li ekonomický smysl vyklízení dříví z  poros-
tu, ponecháváme tyto zbytky dřeva k  přirozenému 
zetlení. Rozkládající se dřevo vrací živiny i uhlík zpět 
do půdy a váže překvapivě veliké množství vody.
Podporujeme také zachování doupných stromů. 
Často jsou to stromy uhynulé nebo dožívající. Pro 
hmyz vázaný na mrtvé dřevo, pro ptáky hnízdící 
v  dutinách i  pro další organismy představují takové 
stromy oázu života.

Jaké investice nebo projekty plánujete v  nej-
bližších letech? Týká se to například cest, tůní, 
protipovodňových opatření či obnovy porostů?
V nejbližších letech chceme využít dostupné dotace 
na opravu a zlepšení lesní dopravní sítě. Cílem je mít 
cesty, které nebudou fungovat jako odvodňovací rýhy 
a odvádět vodu z  lesa pryč, ale naopak napomohou 
zpřístupnění lesa a efektivnějšímu obhospodařování.
Velmi důležitým projektem je plánovaný školní les 
se školní lesní učebnou v  lokalitě Buková stráň nad 
Malým Vrbnem. Žáci místní základní školy by se zde 
mohli seznámit se základními lesnickými pracemi, na-
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Markéta Najdekrová

učit se vypočítat spon sazenic, rozeznat druhy dřevin 
dříve než značky automobilů, umět zasadit strom 
a nebát se napít z lesní studánky. Cílem je ukázat, proč 
a jak je potřeba les aktivně pěstovat, a nebo jej někde 
naopak ponechat přirozenému vývoji a pozorovat.
Chceme dětem vysvětlit, že dřevo je místní ekolo-
gická a obnovitelná surovina, že funkce lesa není jen 
produkce, ale také ochrana půdy, zadržování vody, 
čistota ovzduší a nesmírně bohatý a propojený eko-
systém rostlin, hub a  organismů, který budou moci 
pozorovat „in situ“.
Dále plánujeme obnovu a výstavbu několika menších 
tůní pro zvýšení retenční schopnosti krajiny. Na jaře 
tohoto roku také zahájíme výstavbu přibližně čtyř ki-
lometrů oplocenek, které nám umožní obnovit druhy 
dřevin, jež bychom jinak kvůli okusu zvěří ochránit 
nedokázali, např. jedle, jilmy, nebo třešně.

Co je dnes pro městské lesy největší výzvou nebo 
problémem? Je to financování, legislativa, pře-
množená zvěř, nebo něco jiného?
Největším problémem staroměstských lesů je dnes 
přemnožená zvěř. Ta nám výrazně komplikuje 
změnu druhové skladby a  stojí nás značné finanční 
prostředky na ochranu a  výchovu mladých porostů. 
Oplocenky, nátěry proti okusu, individuální ochrany – 
to všechno jsou náklady, které bychom při vyváženém 
stavu zvěře nemuseli v takové míře vynakládat. To je 
dnes jednoznačně největší výzva. Situace už byla tak 
neudržitelná, že nám se snižováním stavů zvěře začal 
pomáhat vlk, nicméně bez aktivní spolupráce Města 
s mysliveckými hospodáři se stav nemůže zlepšit.

Dlouhodobou organizační výzvou je majetková roz-
tříštěnost lesních pozemků. Každý hospodář ví, že 
souvislé majetky se obhospodařují efektivněji a eko-
nomičtěji. Proto jsme hned na začátku volebního ob-
dobí zahájili intenzivní jednání a přípravy k rozsáhlé 
směně pozemků se státním podnikem Lesy České 
republiky, s.p. Jednáme s  oběma lesními správami, 
na jejichž území se městské lesy nacházejí, s  Lesní 
správou Ruda nad Moravou i Loučná nad Desnou.
Cílem je převést odloučené městské lesní pozemky 
výměnou za pozemky státní, které navazují na 
naše největší lesní celky. Tím bychom se zbavili izo-
lovaných fragmentů lesa, například v  Adamovském 
údolí, u  Velkého Vrbna nebo na Urlichu a  naopak 
scelili a posílili rozsáhlé lesní komplexy na Mlýnském 
vrchu (tzv. Družstevák), u Liščí farmy, v Bukové stráni 
nad Vrbenským údolím nebo v Andělském údolí.

Jak mohou občané pomoci k lepší péči o městské 
lesy? Existují pravidla či doporučení, která by měli 
návštěvníci lesa respektovat?
Nejlépe občané a  návštěvníci Starého Města po-
mohou městským lesům tím, že do nich budou chodit.
Zejména mladá generace vypěstuje-li si pozitivní 
vztah k  lesu, získá povědomí o  jeho důležitosti pro 
krajinu i pro nás a bude pak les po zbytek života vě-
domě chránit.
Vydejte se hned, jděte pěšky, s dětmi stavějte hráze 
na potoce, ke všemu si přivoňte a  borůvky sbírejte 
rovnou do pusy – nejlepší recept.
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Životní jubilea
V měsíci BŘEZNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ 
JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme 
stálé zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života! 
�  
� S přáním dlouhého a šťastného života,
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Volná Magdalena
Reichl Jan
Bratinová Magdaléna
Reichlová Jindřiška
Slabý Zbyněk
Urbášková Magdalena
Nezval Jiří

Vzpomínáme
A láska zůstala - ta smrti nezná.

V únoru uplynul 1 rok od chvíle, 
kdy odešla naše maminka, 
manželka, babička paní 

Marie Lapčíková
Kdo jste ji měli rádi, vzpomeňte 
si s námi.� Rodina

Úmrtí
Gášek Marcel
Sýkora Jiří

Narození

Za Komisi pro zdravotní a sociální péči srdečně 
gratulujeme k narození chlapečka. Přejeme vám 
mnoho radosti, zdraví a lásky v této nové životní etapě. 
Ať vám společné chvíle přinášejí štěstí a pohodu.

Koňarik Karel

Dne 24. března by se náš tatínek 

Jozef Konkol 
dožil 100 let.
S úctou na něho vzpomínáme.
� Marie a Milan s rodinami

Dotlouklo srdce Tvé znavené, uhasl 
oka svit, budiž Ti, drahá maminko, 
za všechno vřelý dík.

Dne 22. března 2026 
vzpomeneme 1. výročí úmrtí 
milované manželky, maminky, 
sestry, babičky a prababičky paní 

Veroniky Trojákové
S láskou vzpomínáme.

Zároveň jsme si dne 18. února 
2026 připomněli 13.výročí úmrtí 
milované maminky, snachy, 
babičky a švagrové paní 

Dany Trojákové
S láskou vzpomínáme.

Čas plyne, ale vzpomínky zůstávají.

Dne 20. března 2026 by se dožil úctyhodných 100 let náš drahý 
tatínek pan 

Jiří Matouš
Kdo jste ho znali, věnujte mu spolu s rodinou tichou vzpomínku. 

Vzpomínáme

Dovolte, abychom vyjádřili upřímnou soustrast všem 
pozůstalým. � Komise pro zdravotní a sociální péči
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Třídění odpadu má smysl

Třídění odpadu je důležité, protože pomáhá chránit 
přírodu, šetří suroviny a  snižuje množství odpadu na 
skládkách. I  když třídíme každý den, stále se často 
stává, že lidé vyhazují do kontejnerů věci, které tam 
nepatří  – například zbytky jídla, hygienické potřeby, 
oblečení nebo dokonce velké předměty.
Správné třídění přitom není složité. Plasty patří do žlu-
tého kontejneru, papír do modrého a sklo do zeleného 
nebo bílého. Věci, které už nelze recyklovat, patří do 
směsného odpadu. Velké nebo nebezpečné předměty 
je nutné odvézt do sběrného dvora.
Každý z nás může přispět k čistějšímu městu a zdravější-
mu životnímu prostředí. Stačí jen chvíli přemýšlet, kam 
odpad vyhodíme. Třiďme správně – má to smysl.

Monika Reždovičová
terénní pracovnice

Sociální
práce

Na následujícím obrázku je to, co vůbec nepatří do od-
padu s  plastem – hynulá domácí zvířata a  jiné druhy 
zvířat mohou přenášet různé nemoci nebo choro-
by, které mohou pro člověka, který tento odpad třídí 
a recykluje, znamenat určitá zdravotní rizika.
Proto vás všechny žádáme, aby se tyto věci nenacháze-
ly ve tříděném odpadu.

Děkujeme vám všem, kteří pečlivě třídíte.

Výdej pečiva – Společně Jekhetane, o. p. s. 
Hanušovice
V  Hanušovicích probíhá pravidelný výdej pečiva 
a  ovoce, který zajišťuje organizace Společně Jekhe-
tane, o. p. s. Hanušovice. Výdej se koná každý čtvr-
tek od 9:00 do 11:00  hodin a  je určen pro osoby 
a rodiny v nepříznivé životní situaci. Tato pomoc pod-
poruje místní obyvatele a zároveň přispívá ke snižování 
plýtvání potravinami.

Monika Reždovičová
terénní pracovnice
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Ze života 
ZŠ a MŠ
Divadélko s radostí
Do mateřské školy přijelo divadlo jednoho herce 
Tomáše Velzela s  názvem Divadélko s  radostí. Po-
hádka o slepičce byla veselá a zároveň poučná, neboť 
ukazovala, jak se nápadníci snažili získat její přízeň 
prostřednictvím tří úkolů. I  přesto, že se nápadníci 
předváděli a  zdůrazňovali své přednosti, nakonec se 
rozhodli odejít, protože je odradil vzhled slepičky. Pří-
běh tak ukázal, že pravá láska jde nad rámec vzhledu 
a zůstává jen ten, kdo má slepičku opravdu rád.
Děti byly do příběhu přirozeně vtaženy prostřednic-
tvím zpěvu a tance, které okamžitě vytvořily radostnou 
atmosféru. Herec Tomáš Velzel dokázal na jejich tvářích 
vykouzlit úsměv a probudit skutečné nadšení, přesně 
v duchu radosti, kterou symbolizuje jeho logo.

Miluše Látalová

Ze života ZŠ a MŠ - 15

Zápis do 1. třídy
Zápis do 1. třídy proběhl 10.  února  2026 v  příjemné 
a přátelské atmosféře. Zápisu se zúčastnily děti před-
školního věku, které během krátkého pohovoru s paní 
učitelkou prokázaly komplexní připravenost pro vstup 
do první třídy.
Celé setkání se neslo v hravém duchu – děti plnily zá-

Metodické sdružení 
1. stupně ZŠ

bavné úkoly, kreslily, povídaly si a s radostí ukázaly, co 
už všechno umí. Díky tomu zvládly první „školní krok“ 
bez obav a s úsměvem.
Těšíme se na společné zahájení školního roku a na nové 
zážitky, které nás čekají.
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Češi do toho! Školka fandila olympionikům
Ani nám ve školce se tato obrovská událost nevyhnu-
la. Celých 14 dní jsme sledovali úspěchy i neúspěchy 
našich sportovců, a také jsme se jimi nechali inspi-
rovat. Zahráli jsme si na biatlonisty, na hokejisty, na 
krasobruslaře i na lyžaře. Seznámili jsme se nejen se 
sporty, ale především s hodnotami jako je soudržnost, 
přátelství nebo sportovní fair play. Všechny aktivity 
tohoto projektu nám ukázaly, že olympiáda může pro 
nás všechny být úžasný zážitek. Už teď se těšíme na 
olympiádu letní, kdy zase společně zvoláme: Češi do 
toho!

Pavla Sedlačíková 

Olympijské sportování a lyžařský kurz
Zimní olympijské hry právě začaly a sportovci z celého 
světa se utkávají v disciplínách, které prověřují rychlost, 
sílu, odvahu i  týmovou spolupráci. Olympijská atmo-
sféra dorazila i k nám do školy. Ve dnech 11. až 13. úno-
ra si děti z 2. a 4. třídy měly možnost vyzkoušet olympij-
ské sporty v upravené verzi. Program byl rozdělen do 
několika disciplín inspirovaných opravdovými sporty. 
Děti si vyzkoušely curling, americkou vybíjenou, hokej. 
Všechny disciplíny byly připravené tak, aby se do nich 
mohli zapojit všichni bez ohledu na výkonnost. Ve 
středu byly dětem představeny olympijské hry, jaké 
sporty jsou součástí této akce, co je to maskot. Čtvr-
tek byl ve znamení curlingu, hokeje a biatlonu. V pátek 
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Hana Bilošová
Michaela Rokytová

byly hry zakončeny americkou vybíjenou a společným 
malováním olympijských symbolů do sněhu.
Paralelně od středy do pátku probíhal i  lyžařský kurz 
v  areálu Ski Kunčice, kde si děti 2. a  4. třídy zdoko-
nalovaly lyžařské dovednosti. Sněhové podmínky byly 
ideální, a tak se začátečníci rychle naučili základní po-
stoj, bezpečné brzdění a jízdu v pluhu, zatímco pokro-
čilejší lyžaři pracovali na technice oblouků, držení hůlek 
a bezpečném ovládání rychlosti. Na závěr kurzu probě-
hl malý lyžařský závod, ve kterém všichni ukázali, jak 
velký pokrok během týdne udělali. Každý účastník si 
odnesl malou odměnu a odznak lyžaře, a hlavně pocit 
radosti z překonání vlastních obav a z nově nabytých 
dovedností.
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Florbalový turnaj tříd
Den před pololetními prázdninami patřila školní tělo-
cvična florbalu a  sportovnímu nadšení. Letošní flor-
balový turnaj tříd přivedl do hry žáky 6. až 9. ročníku, 
kteří sestavili svá třídní družstva a  společně se utkali 
o titul vítězů.
Zatímco žáci šesté až osmé třídy nastoupili s jedním tý-
mem, deváťáci vyslali do boje hned dvě družstva, což 
předznamenalo jejich pozdější úspěch. O  sportovní 
nasazení opravdu nebyla nouze. Hrálo se naplno, s ob-
rovským odhodláním, fair play.
Velkou roli sehráli fanoušci z řad spolužáků, kteří zaplni-
li všechny rohy tělocvičny a vytvořili atmosféru téměř 
jako na profesionálním turnaji. Nechyběly transpa-
renty, hlasité povzbuzování ani pestré zvukové efekty 
od bubnu a tamburíny až po improvizované nástroje. 
Podpora, které se týmům dostávalo, byla nevídaná.
Po sérii napínavých zápasů se na prvních dvou místech 
umístila družstva 9. ročníku, která potvrdila svou zku-
šenost a sehranost. O překvapení se ale postarali šesťá-
ci, kteří vybojovali krásné 3. místo a ukázali, že s nimi 
do budoucna rozhodně musíme počítat.
Celý den se nesl v  duchu radosti z  pohybu, týmové 
spolupráce, férového sportování. Atmosféra plná ener-
gie a emocí potvrdila, jak důležité jsou ve školním živo-
tě společné akce.

Radovan Šikula
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Maškarní ples 2026
Plesová sezóna je v plném proudu a mezi akcemi pro 
dospělé nesmí chybět také zábava pro naše nejmenší. 
Proto se již tradičně na konci ledna koná maškarní ples, 
který pro děti organizuje ZŠ a MŠ Staré Město.
Venku vládne pošmourné počasí, je zataženo a  šero. 
V kulturním domě se zhruba ve tři hodiny odpoledne 
rozsvítí světla, organizátoři doladí poslední detaily vý-
zdoby, sami se převlečou do svých kostýmů, děvčata 
ze školní jídelny chystají občerstvení, pan Panský
si připravuje hudbu a všichni společně očekávají čtvr-
tou hodinu, kdy to vše vypukne. Mnoho dětí ve školce 
i ve škole je nemocných. Jaká bude účast? Před čtvrtou 
hodinou
se kočičkami vyzdobený, veliký a  prázdný sál začíná 
plnit. Z ničeho nic je obsazený
do posledního místečka a v prostorách tanečního par-
ketu se to začíná hemžit bytostmi z pohádek, zvířátky, 
postavami ze světa fantazy, ale i postavami z různých 
odvětví běžného života. Harry Potter zdraví kostlivce, 
kočičky zase paní doktorku, potápěč potkává prin-
ceznu… Cíl je jasný: užít si odpoledne plné tance, her, 
zábavy, dobrého jídla a pití, provětrat rodičům a pra-
rodičům peněženky, a pokud se zadaří, jít domů s ně-
jakou menší či větší výhrou. Maškarní ples 2026 začíná 
přehlídkou masek, přichází první odměna v  podobě 
Staroměstské máslové trubičky a na pódiu se objevu-
jí první tanečníci. Skladba We will rock you přiláká na 
parket všechny děti, následují hry, další tance, kte-

ré si nacvičili menší i  větší žáci. Dovádí děti, zapojují 
se i  někteří dospělí, zábavu organizují paní učitelky 
a  dobrovolníci z  řad deváťáků, všichni převlečení za 
kočičky. Pan ředitel natáčí, Jitka M. fotí, paní kuchařky 
připravují párky v  rohlíku, prodávají dobroty, pan 
Panský pouští jeden hit za druhým, na sále je veselo. 
Tančíme, zpíváme, podlézáme pod lanem, které se stá-
le snižuje, schováváme se pod mega padák, prolézáme 
tunelem a zase tančíme a hrajeme hry… Organizátoři 
jsou spokojení, účast je vysoká, zábava báječná. A  již 
nastává dlouho očekávaný okamžik…vypuká prodej 
lístků do tomboly, rozdávání drobných cen
a následuje slosovaní všech lístků, jež patří těm, kteří 
na maškarní ples dorazili v  krásných kostýmech. At-
mosféra houstne, napětí by se dalo krájet…kdo vy-
hraje robota, kdo poukaz na lyžování, kdo panenku, 
kdo plyšovou kapybaru? Někdo má štěstí více, někdo 
méně…někdo dnes, někdo snad příští rok. Akce se blíží 
ke konci. Nezbývá než se pomalu rozloučit, dát si pár 
posledních tanečních kousků, shodit dětem z  balkó-
nu hromadu balónků a  poděkovat. Poděkovat všem 
zúčastněným, organizátorům a  dobrovolníkům z  řad 
žáků i  dospělých a  také štědrým sponzorům. Je moc 
fajn vidět na jedné akci děti, mládež i dospělé, vnímat 
vzájemnou pospolitost, předat dětem nejen dárečky,
ale i úsměv, radost, a hlavně spoustu zážitků…
Více foto a video na: https://zssm.cz v sekci média.

Irena Matkovská
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SEZNAM SPONZOR



Kultura
a společnost
4. Staroměstský ples s LED tanečnicemi
a bohatou tombolou
Druhý únorový víkend patřil již čtvrtému Staroměst-
skému plesu. Věříme, že si návštěvníci užili doprovodný 
program v podobě vystoupení LED tanečnic i vystou-
pení v  rytmech Rio de Janeira. O  hudební program 
se postarala kapela Kareta a o neskutečnou tombolu, 
ve které nechyběly věcné ani zážitkové výhry, se pro 
změnu postarali naši skvělí sponzoři. Jsme rádi, že míst-
ní firmy i  jednotlivci nám pomáhají ve Starém Městě 
tvořit kulturu takovou jaká je. Tímto všem děkujeme!
Naši sponzoři: WANDER Czech s.r.o., NET – KOVO s.r.o., 
NET, spol. s  r.o., Roman Andrešic, Město Staré Město, 
Marcel Krobot, Adéla Baniová, Králická chata Stříbrni-
ce, Jana Krobotová  – Stavebniny Kasárna, Net  – vy-
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Ivana Janoušková

sokotlaká technika, s.r.o., Chateu Kolštejn, Antonín 
Jonák, Oriňák steel, s.r.o., Farma Pohoda, Žerotín J. K., 
s. r. o., Vlastimil Váňa, Recovera, Penzion Národní Dům, 
Raudo – v.d.i., Vlastimil Peštál. Jiří a  Jana Matouškovi, 
Kremo, s.r.o., Pivovar Holba, Stará škola Kunčice, Horský 
areál Kraličák, Apelace Wines, s.r.o., Irina Schwanová, 
Firro, Kočička a pejsek, Michal Petreň, Krámek Náměs-
tíčko, Restaurace Pod Javorem, Hospoda U  Huga, SK 
Outdoor Jeseníky, Manželé Novákovi (Hanušovice), 
Dalimilova Rozhledna, Martin Moravčík, Michaela Mo-
ravčíková, Chata Paprsek, Renata Řezníčková, Skitech, 
s.r.o, Úsovsko a.s., Martin Škrott.
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KNIHOVNA STARÉ MĚSTO 
VYHLAŠUJE

LITERÁRNÍ SOUTĚŽ PRO DĚTI A MLÁDEŽ
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Ze života 
spolků
Valentýnský volejbalový turnaj
již po dvacáté!
Valentýnská sobota 14.  února v  tělocvičně místní ZŠ 
opět ožila Valentýnským turnajem, kterého se tradičně 
účastní družstva ze Starého Města, Jesenicka, Ostravy, 
či Olomouce. Jedná se o turnaj smíšených družstev pro 
širokou veřejnost, kdy účast není podmíněna registra-
cí v oficiálních soutěžích, a tak si zahrát může opravdu 
každý.

VK Staré Město

Letošního, již 20. ročníku, se zúčastnilo 5 družstev, což 
je vzhledem ke kapacitním možnostem naší tělocvičny 
maximální možné množství. K zápasům tak nastoupilo 
30 hráčů, a přestože měli každý různé herní zkušenosti, 
rozhodně nebyla nouze o napínavé zápasy a často vel-
mi vyrovnaná skóre. Vítězi se nakonec stalo nejmladší 
družstvo Mojekula, následována Lysáky, ostravskými 
Boty dolů, staroměstským sdruženým týmem BioNet 
a taktéž staroměstským družstvem Zbytek.
Výhodou neformálních turnajů, jako je tento Valentýn-
ský, je nepochybně nejen přátelská atmosféra, ale 
i možnost si vyzkoušet prostředí a systém turnaje i pro 
nové nadšence do volejbalu. Stejně tak je nedílnou 
součástí takových turnajů setkávání generací. Vždy 
jsme rádi, když přijdou fandit, sledovat, či podiskutovat 
volejbaloví veteráni, stejně tak je příjemné vidět děti, 
kteří snad jednou v místní tělocvičně či venku budou 
novými nositeli místní volejbalové tradice.
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Inzerce

Opravy chladniček, mrazniček, el. sporáků, bojlerů,
aku kamen u Vás doma.

Prodej nových chladniček, sporáků, a bojlerů. Jejich zapojení a předvedení.

Kabát Jan, B. Němcové 595, Jeseník
tel. 606420133 | e-mail: kabat-opravy@volny.cz

Inzerce 31



UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: úterý 17. 3. 2026
Periodický tisk územního samosprávného celku ZLATÝ ROH, měsíčník Města Staré Město,
vychází k prvnímu dni v měsíci ve Starém Městě.
Vydavatelem je Město Staré Město, nám. Osvobození 166, 788 32 Staré Město. IČ 00303364, ev. č. MK ČR E 13110.
Případné příspěvky doručte do Turistického informačního centra nebo na e-mail: zlatyroh@mu-staremesto.cz.

UVEŘEJNĚNÉ PŘÍSPĚVKY NEMUSÍ NUTNĚ VYJADŘOVAT STANOVISKO VYDAVATELE



ROZPIS UTKÁNÍ TJ BANÍK STARÉ MĚSTO, JARO 2025/2026

MUŽI 7.liga sk.C
KOLO DEN DATUM, ČAS DOMÁCÍ HOSTÉ

14 SO 21.03.2026 15:00 TJ Libina Baník Staré Město
15 NE 29.03.2026 14:30 FK Žulová Baník Staré Město
16 SO 04.04.2026 15:30 Baník Staré Město Sokol Újezd

17 SO 11.04.2026 15:30 Zlaté Hory Baník Staré Město
18 SO 18.04.2026 16:00 Baník Staré Město SOKOL ŠTÍTY

19 NE 26.04.2026 14:30 FK WAREX Jeseník B Baník Staré Město
20 NE 03.05.2026 16:30 Baník Staré Město Sokol Sudkov

21 SO 09.05.2026 16:00 Sokol Nový Malín Baník Staré Město
22 SO 16.05.2026 17:00 Baník Staré Město Dynamo Javorník

23 SO 23.05.2026 17:00 FK Bohdíkov Baník Staré Město
24 NE 31.05.2026 17:00 Baník Staré Město TJ SK Zvole

25 NE 07.06.2026 16:00 FK Ruda n. Mor. Baník Staré Město
26 SO 13.06.2026 10:00 Řetězárna Baník Staré Město

MLADŠÍ ŽÁCI okresní přebor Šumperk
KOLO DEN DATUM, ČAS DOMÁCÍ HOSTÉ

1 NE 05.04.2026 13:00 Sokol Vikýřovice Baník Staré Město
2 NE 12.04.2026 11:15 Tatran Moravičany Baník Staré Město
3 SO 18.04.2026 11:00 Baník Staré Město TJ Postřelmov

4 SO 25.04.2026 10:30 Sokol Štíty Baník Staré Město
8 PÁ 01.05.2026 13:00 Baník Staré Město Sokol Vikýřovice

5 NE 03.05.2026 11:30 Baník Staré Město FK Mohelnice B

13 PÁ 08.05.2026 13:00 Baník Staré Město FK Ruda n. Mor.

6 NE 10.05.2026 9:00 FK Ruda n. Mor. Baník Staré Město
7 SO 16.05.2026 12:00 Baník Staré Město Sokol Leština

9 NE 24.05.2026 13:00 Baník Staré Město Tatran Moravičany

14 ST 27.05.2026 17:00 Sokol Leština Baník Staré Město
10 SO 30.05.2026 11:00 TJ Postřelmov Baník Staré Město
11 SO 06.06.2026 13:00 Baník Staré Město Sokol Štíty

12 NE 14.06.2026 10:00 FK Mohelnice B Baník Staré Město

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA okresní přebor Šumperk
KOLO DEN DATUM DOMÁCÍ HOSTÉ

1 NE 05.04.2026 9:00 Sokol Velké Losiny A Baník Staré Město
2 NE 12.04.2026 9:00 Sokol Sudkov Baník Staré Město
3 SO 18.04.2026 13:30 Baník Staré Město SK Loštice

4 NE 26.04.2026 9:00 Sokol Štíty A Baník Staré Město
8 PÁ 01.05.2026 10:00 Baník Staré Město Sokol Velké Losiny A

5 NE 03.05.2026 14:00 Baník Staré Město FK Šumperk C

13 PÁ 08.05.2026 10:00 Baník Staré Město SK Sulko Zábřeh

6 SO 09.05.2026 12:30 SK SULKO Zábřeh Baník Staré Město
7 SO 16.05.2026 14:30 Baník Staré Město TJ Libina
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